



PoliceMail

A Csongrád Megyei Rendőr-
főkapitányság
bűnmegelőzési hírlevele

2015. december



Biztonságos ünnepek

Az áldozattá válás elkerülése, a karácsonyra való készülődés, illetve az ünnepi időszak nagyobb biztonsága érdekében szeretnénk felhívni a figyelmet egyes - ilyenkor nagyobb valószínűséggel előforduló - jogsértések megelőzésének lehetőségeire.

- Ezekben a hetekben az emberek általában több időt töltenek olyan helyeken, ahol tömeg van (például áruházban, piacon, karácsonyi vásárban), és jellemzően nagyobb mennyiségű készpénzt tartanak maguknál, mint máskor. Az említett helyszíneken, illetve a *zsúfolt tömegközlekedési eszközökön* főként **alkalmi és zseblopások** előfordulására lehet számítani.

A tolvajok azért is kedvelik ezeket a helyszíneket, mert tömegben az emberek nem feltétlenül gondolják szándékosnak, ha valaki hozzájuk ér, nekik ütközik, vagy meglöki őket.. Másik módszer, amikor az elkövetők valamilyen indokkal *kontaktust* teremtenek a kiszemelt áldozattal, illetve *elterelik a figyelmét*, mielőtt akcióba lépnek. Erre számtalan módszer létezik, ilyen például az információ- illetve segítségkérés, rosszullét színlelése, hangoskodás, veszekedés imitálása, a kiszemelt régi ismerősként való üdvözlése stb. A célszemély kiválasztásánál szempont lehet, hogy az illető figyelmét leköti valami, például nézelődik, válogat az áruk között, olvas, zenét hallgat... Felkeltheti a bűnözők figyelmét a *földre letett csomag*, a *külső kabátzsebben*, *nadrág farzsebében*, a *fedél nélküli kosárban* vagy *nyitott szatyorban látható módon elhelyezett tárcsa*, az *egyszerűen kinyitható táská*, *hátizsák* is. Megnehezíthetjük a tolvajok dolgát, ha a táskát biztonságos módon, *a test előtt* vagy *a hónalj alá* szorítva viseljük. A táskán belül az iratokat, pénztárcát, mobiltelefont elkülönítve érdemes elhelyezni.

Az alkalmi lopások elkerülése érdekében vásárlás közben a kabátot, táskát, pénztárcát soha ne hagyjuk őrizetlenül (a bevásárlókocsiban vagy kosárban sem)!

A *tömegközlekedési eszközökön* utazóknak nemcsak a járművön, de a le- és felszállásnál is különösen érdemes figyelniük értékeikre.

- A **gépjárműfeltörések** megelőzése szintén kiemelt szerepet kap az ünnepi időszakban. Őrizetlenül hagyott autóban - főleg látható helyen - ne maradjon semmilyen csomag, doboz, vagy más olyan tárgy, ami felkeltheti a tolvajok érdeklődését. Még nagyobb a kockázat, ha kevésbé biztonságos, például rosszul megvilágított, a bejárattól távol eső, illetve elhagyatott helyen hagyjuk az autót.

- Az ünnepi időszakban megszorodhat a **csalások**, **trükkös lopások** száma is. Az elkövetők leggyakrabban adománygyűjtésre, ajándék kézbesítésére, valamely családtag által megrendelt csomag kiszállítására hivatkozva kérnek pénzt a kiszemelt (főleg idős) személyektől, illetve ilyen ürüggyel jutnak be az ingatlanba, ahol a sértett figyelmét elterelve kikutatják a készpénzt, értékeket. Ennek megelőzésére lehetőleg ne engedjünk be idegent a lakásba, a kézbesített áruért csak akkor fizessünk, ha meggyőződünk róla, hogy azt valóban

2015.12.04.

környezetünkben valaki. Egyéb esetben -például telefonon- próbáljuk leellenőrizni, hogy a látogató valóban onnan, és olyan céllal jött -e, mint mondja. Házalóktól lehetőség szerint ne vásároljunk, mert nem biztos, hogy azt az árut kapjuk, amit szeretnénk, ráadásul garancia sem jár az ilyen termékekhez. Ha valaki ennek ellenére mégis vállalja a kockázatot, először vegye át és ellenőrizze az árut, és csak utána fizessen.

- Mivel az ünnepeket sokan nem otthon töltik, fontos kérdés az **ingatlanok védelme** is. A mechanikus illetve elektronikus vagyónvédelmi eszközök (zárak, lakatok, biztonsági berendezések, riasztók...) alkalmazása mellett meg lehet kérni egy rokont, közelben lakó barátot vagy megbízható szomszédot, hogy üritse ki rendszeresen a postaládát, esetleg engedje fel és le a redőnyöket, azt a látszatot keltve, hogy van otthon valaki. Ebben segítségünkre lehet néhány viszonylag egyszerű eszköz is: az **időkapcsoló** használatával szabályozhatjuk, hogy a konnektor a nap mely időszakában szolgáltatson áramot, így távollétünkben időzítetten ki- és bekapcsolhatók a kiválasztott elektromos készülékek., például a rádió, tévé, lámpa. Egyes ingatlanok esetében elegendő lehet egy csekély áramfogyasztású, néhány ezer forintba kerülő **TV-szimulátor** is. A készülék világító diódáit a beépített elektronika véletlenszerű sorrendben kapcsolja be és ki, ami kívülről úgy néz ki, mintha valaki tévézne odabent.

**BÉKÉS, BOLDOG, ÉS BIZTONSÁGOS ÜNNEPEKET KÍVÁN
a Csongrád Megyei RFK Bűnmegelőzési Osztálya!**

www.bulisbiztonsag.hu barka@csongrad.police.hu
Központi segélyhívó: 112

